
Ata da 10ª Décima Sessão Ordinária – 
do Terceiro Ano Legislativo da Sétima 
Legislatura.  

 

Reuniram-se aos dias dois  (02) de junho de dois mil e vinte três, às nove horas, 

no prédio da Câmara Municipal de Buriticupu – MA, em cumprimento do terceiro 

ano Legislativo da 7ª legislatura os seguintes vereadores: José Alves Pereira; 

José Victor de Freitas Costa; Aurea Cristina Costa Flor ; Francisco Allison 

Lima Araújo; Maria; Jailson dos Reis Silva; e Alberth Sullyvan Silva 

Moreira; Maria Madalena Araújo; Sebastiana Sousa Silva; Vanusa Ibiapino 

Sousa Fernandes; Ferdinan Campos Lima; Abimael Silva e Silva; Antônio 

Gomes Rodrigues Filho; Francinete Nascimento da Cruz. Com ausência 

dos vereadores Maurício do Nascimento Reis e Francisca Oliveira Pontes 

Chaves. O Presidente desejou bom dia a todos, agradeceu a presença de 

todos os ouvintes. Em seguida, pediu para a vereadora Professora Madalena, 

para que pudesse fazer a leitura da Bíblia Sagrada em Salmo 47, versículo 6.  

O Presidente colocou à ata da 09ª sessão ordinária em votação, sendo 

aprovada por unanimidade. Em seguida, o Presidente solicitou para 1º 

secretária que realizasse a leitura da pauta: INDICAÇÃO N° 145/2023, DE 

AUTORIA  DA AUTORIA DA VEREADORA CECI (PDT);  INDICAÇÃO N° 

146/2023, DE AUTORIA DA VEREADORA CECI (PDT);  INDICAÇÃO N° 

147/2023, DE AUTORIA DA VEREADORA CECI (PDT); INDICAÇÃO N° 

148/2023, DE AUTORIA DA VEREADORA AUREA FLOR (PATRIOTA); 

INDICAÇÃO N° 149/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR ALLISON DA 

SAUDE (PATRIOTA); INDICAÇÃO N° 150/2023, DE AUTORIA DO 

VEREADOR ALLISON DA SAÚDE (PATRIOTA); INDICAÇÃO N° 151/2023, 

DE AUTORIA DO VEREADOR ALLISON DA SAÚDE (PATRIOTA); 

INDICAÇÃO N° 152/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR VICTOR MISQUICI 

(MDB); INDICAÇÃO N° 153/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR  FERDINAN 

CAMPOS LIMA (PATRIOTA); PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO N° 

02/2023 QUE DISPÕE SOBRE A MUDANÇA DE DENOMINAÇÃO DA 

ESCOLA MUNICIPAL DE ENSINO FUNDAMENTAL ANTONIO CARLOS 

BACKMAN PARA ESCOLA MUNICIPAL DE ENSINO FUNDAMENTAL 

MANOEL VIEIRA DA SILVA. DE AUTORIA DO VEREADOR VICTOR 

MISQUICI (MDB); PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO N° 03/2023, QUE 

INCLUI NO CALENDÁRIO DE EVENTOS DO MUNICÍPIO, O DIA MUNICIPAL 

DO CICLISTA DE BURITICUPU/MA. DE AUTORIA DO VEREADOR 

ALLISON DA SAÚDE (PATRIOTA); PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO N° 

04/2023, QUE DISPOE SOBRE A CRIAÇÃO DO BAIRRO ADERSON ALVES 

DE CARVALHO, NO POVOADO SEGUNDO NUCLEO, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. DE AUTORIA DA VEREADORA NETA DO SEGUNDO 

(PATRIOTA); PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO N° 05/2023, QUE 

DENOMINA MARIA HILDA LIMA DE SOUSA A UNIDADE BÁSICA DE 



SAÚDE DO POVOADO P1-V5 QUINTA VICINAL E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. DE AUTORIA DO VEREADOR ALBERTH SULLYVAN; 

PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO N° 09/2023, QUE DENOMINA MANOEL 

FERREIRA COSTA “MANELÃO FERREIRA” O CAMPO DE FUTEBOL DO 

POVOADO VILA FORTALEZA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. DE 

AUTORIA DA VEREADORA PROFESSORA MADALENA (PDT). Em seguida, 

o Presidente consultou o plenário sobre a junção do pequeno e grande 

expediente, sendo aprovado por unanimidade. Em ato contínuo, o Presidente 

franqueou a palavra ao vereador Gomes Filho, Que desejou bom dia a todos 

os presentes na galeria; Agradeceu a Deus e cumprimentou a todos em nome 

do Presidente. Pontuou sobre a questão de Saúde que continua precária e a 

população sofre com isso. Pontou sobre as compras dos carros que foram 

comprados pela atual gestão e a população ainda não viu esses carros no 

município. Mencionou que os carros do município estão no nome de pessoas 

físicas e não houve a transferência para o município. Pontuou que o Presidente 

ajude resolver o problema da presa de porco, boa esperança e bom jesus que 

está sem água a bastante tempo. Mencionou que as pessoas estão passando 

dificuldades e que necessitam de uma ajuda urgente. Informou que o município 

já recebeu mais de 25 milhões para resolver o problema de estradas e que 

essas demandas ficaram resolvidas no governo do ex gestor. Informou que o 

piso salarial dos professores sempre foi pago na gestão do ex prefeito Zé 

Gomes. Em suas palavras, mencionou sobre o caótico trânsito do município e 

que necessita urgentemente de uma mudança. Pontuou sobre a poluição 

sonora no município que está terrível. Finalizou, agradecendo a todos. Em 

seguida, o Presidente franqueou a palavra ao vereador Ferdinan Campos 

Lima, Que desejou bom dia a todos os presentes na galeria; Cumprimentou a 

Mesa Diretora, na pessoa do Presidente Peixoto. Em seguida, apresentou sua 

indicação de n° 153/2023, que solicita ao Executivo Municipal empiçarramento 

das ruas dos povoados: Pau ferrado; Santa Maria; Santo Antônio; Vila Antônio  

Neguim e Vila São José;  Solicitou o apoio para realização de suas indicações 

do chefe do Executivo. Em seguida, o Presidente franqueou a palavra à 

vereadora Ceci; Que desejou bom dia a todos os presentes na galeria; 

Cumprimentou a Mesa Diretora na Pessoa do Presidente Peixoto. Apresentou 

suas indicações sendo a primeira de n° 145/2023, que solicita melhorias na 

iluminação pública do povoado Vila São Raimundo, explicou que é fundamental 

a iluminação no povoado e que falta alguns postes nesta localidade e deve ser 

resolvido. Em seguida, apresentou sua segunda indicação de n° 146/2023, 

onde solicita a construção de um muro de alvenaria em torno da Unidade 

Básica de Saúde do povoado Vila 21 de Maio. Em seguida, apresentou sua 

terceira indicação de n° 147/2023, que solicita a construção de um muro de 

alvenaria em torno da Unidade básica de Saúde do povoado Vila 21 de maio. 

Finalizou, agradecendo a todos os presentes na galeria. Em seguida, o 

Presidente franqueou a palavra ao vereador Allison da Saúde, que desejou 

bom dia a todos os presentes na galeria e apresentou suas indicações, sendo 



a primeira de n° 149/2023, que solicita a pavimentação  de asfalto ou bloquetes 

nas ruas do povoado Vila André. Em seguida, apresentou sua segunda 

indicação de n° /150/2023, que solicita reformas na estrutura e climatização das 

nas salas de aula da Unidade Integrada Frei Caneca. Por fim, apresentou sua 

terceira indicação de n° 151/2023, que solicita melhorias na distribuição de 

água no povoado Acampamento. Em suas palavras, agradeceu o pessoal da 

Caema e do SAAE, por ter resolvido o problema do poço da rua são sebastião. 

Fez uma indicação verbal de limpeza dos campos de futebol ao secretário de 

esportes. Finalizou, agradecendo a todos. O Presidente franqueou a palavra à 

vereadora Neta do segundo, Que desejou bom dia a todos os presentes na 

galeria, Cumprimentou a Mesa Diretora. Pontuou sobre o vídeo do poço do 

Segundo Núcleo e esclareceu que vai ser resolvido. Explicou que vereador não 

constrói, pedi e solicita ao Executivo. Informou que todos tem que esperar o 

Executivo executar as indicações. Esclareceu que as calamidades do município 

não é de agora, já vem de outras gestões; Pontuou que o vereador Gomes 

Filho, possui vários mandatos e não fazia todas essas cobranças. Pontuou que 

ela fiscaliza e faz as suas cobranças em prol do bem da população para ao 

município. Aparte a vereadora professora Madalena, Que mencionou sobre 

melhorias nas estradas para o festejo. Retornando a fala a vereadora Neta do 

segundo,  Informou que as indicações das estradas já foi feita; Que o povo da 

quinta vicinal e Segundo Núcleo está precisando e acredita que já foi feita. 

Finalizou, agradecendo a todos os presentes. Em seguida, o Presidente 

franqueou a palavra ao vereador Victor Misquici, Que desejou bom dia a todos 

os presentes na galeria; Agradeceu a Deus e cumprimentou a Mesa Diretora 

em nome do Presidente e toda a Edilidade. Em especial seus amigos presentes 

na galeria. Pontuou sobre a sua indicação de n° 152/2023, onde solicita que 

seja feito melhorias na infraestrutura das ruas do bairro Vila André; Pontuou 

que as ruas da Vila André estão intrafegáveis. Em seguida, pontuou sobre a 

indicação n° 65/2023, sobre a Souzalândia, pontuou que o maquinário já está 

trabalhando e que sua indicação está sendo atendida. Cumprimentou a família 

do sr. Já falecido Manoel Vieira, e pontou sobre o projeto de lei  em homenagem 

do sr. Manoel Vieira. Em seguida, apresentou seu projeto de lei n° 02/2023, 

que trata da mudança de denominação da escola municipal de Ensino 

fundamental Antônio Carlos Maoel Bacman, para Manoel Vieira da Silva, 

explicou que o sr. Manoel é fundamental naquela localidade e merece essa 

homenagem. Parabenizou, seus nobres colegas Parlamentares pelos projetos 

da ordem do dia e declarou o seu total apoio. Pontuou sobre as ruas na terra 

bela que estão intrafegáveis, citou a rua São Bestião, Padre José Ivo. Pontuou 

que essas ruas necessitam de uma revitalização urgente, incluindo a sua rua. 

Em suas palavras, esclareceu que algumas ruas nem de moto, as pessoas 

conseguem passar. Pontuou sobre a poluição sonora do município e solicitou 

apoio do Secretário Leolando para resolver esse problema. Parabenizou a Upa 

pelo atendimento  médico, dos médicos  que atende de forma humana; 

Parabenizou o Armindo chefe da Caema e o Secretario do Saae, pelas 



demandas atendidas. Finalizou, solicitando uma salva de palmas para o 

falecido Manoel Vieira e agradeceu a todos. O Presidente franqueou à palavra 

ao vereador Alberth Sullyvan, Que desejou bom dia a todos os presentes na 

galeria; Agradeceu a Deus e todos da galeria. Cumprimentou a Mesa Diretora 

na pessoa do Presidente. Apresentou seu projeto de lei, n° 05/2023, que 

denomina Maria Hilda Lima de Sousa a unidade básica de Saúde do povoado 

p1-v5 quinta vicinal. Solicitou o apoio dos demais colegas para aprovação e 

explicou que a dona Hilda fez seu legado nesse povoado da quinta vicinal. 

Pontou sobre o trânsito novamente para o seu colega Gomes Filho, que o 

problema do trânsito não é culpa do secretário e sim imprudência. Pontuou que 

o problema do trânsito é antigo no município e que isso não é culpa do 

secretário de trânsito. Pontou sobre uma indicação sobre a trilha do aeroporto 

e cobrou ajuda, pois as pessoas precisam de ajuda pela problemática da água 

e da estrada que dá acesso a trilha do aeroporto. Solicitou sobre o povoado 

cerqueiro, no qual explicou que já fez uma indicação solicitando recuperação 

da estrada; Pontuou que perguntou ao operador e o rapaz mencionou que não 

sabia informar o que seria feito na estrada do povoado cerqueiro. Finalizou, 

agradecendo a todos os presentes. Simultaneamente o Presidente franqueou 

a palavra à vereadora Aurea Flor, Que desejou bom dia a todos os presentes 

na galeria; Agradeceu  a Deus e cumprimentou a Mesa Diretora na pessoa do 

Presidente Peixoto. Agradeceu as mães na galeria, em especial a presença 

das mães atípicas, que lhe ajudam no projeto da implantação da Casa do 

Autista. Pontou sobre o seu projeto de lei, para unir forças para esse projeto e 

ser implantado no município de Buriticupu  a Casa do Autista. Em seguida, 

apresentou sua indicação de n° 148/2023, que solicita ao Executivo a 

implantação de Casa do Autista e centro de inclusão para pessoas com 

transtorno do Especto Autista(tea) e outros transtornos de 

neurodesenvolvimento no município de Buriticupu. Pontou que irá cobrar de 

todas as maneiras para que esse projeto possa ser instalado em nosso 

município, pois é uma luta de todas as mães atípicas de nosso município. 

Pontuou sobre a fala do nobre vereador Gomes Filho, explicou que não possui 

políticos de estimação e sempre cobra do Executivo. Mencionou que irá colher 

essas informações sobre esses veículos e solicitou ao vereador Gomes Filho, 

que explique como foi feito a divisão do terreno da rodoviária. Explicou que a 

rodoviária do município não foi realizada, pois a obra foi interrompida devido o 

terreno da rodoviária ter sido vendido a terceiros e que hoje o município está 

pagando novamente. Aparte a vereadora Vanusa Ibiapino, Declarou o seu 

apoio nesse importante projeto da implantação da Casa do Autista; Mencionou 

que nesse terreno para construção da rodoviária, foi feita a reintegração de 

posse para construir a rodoviária e agora apareceu o dono do terreno. Pontuou 

sobre a merenda escolar, que o nobre vereador traga a lista das escolas que 

estão sem merenda escolar. Retornando a fala a vereadora Aurea Flor, 

mencionou que tenta ajudar como pode e que está no seu primeiro mandato. 

Que é trágico o vereador de vários mandatos querer exigir algo que na gestão 



passada não o fez. Pontou que irá esclarecer junto ao diretor de transportes;  

Explicou que  as denúncias devem ser feitas na promotoria  e que se tiver 

fundamento  a promotoria irá tomar as providências jurídicas pertinentes. 

Aparte ao Presidente, vereador Peixoto, Que mencionou o seu apoio a causa 

da implantação da Casa do Autista; Mencionou que também possui um projeto 

que cria a Carteira de Identificação da Pessoa com Transtorno do Especto 

Autista (tea). Em seguida, o Presidente convidou a vereadora Professora 

Madalena, Relatora da comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, 

para fazer a leitura dos pareceres referente ao projeto de lei de n° 02/2023; 

03/2023; 04/2023; 05/2023 e 09/2023. Em seguida, o Presidente colocou em 

votação os pareceres da comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, 

sendo o primeiro parecer referente ao projeto de lei n° 02/2023, sendo 

aprovado por unanimidade. Em seguida colocou em votação o projeto de lei 

n° 02/2023, sendo aprovado por unanimidade. O Presidente colocou em 

votação o parecer referente ao projeto de lei  n° 03/2023, sendo aprovado por 

unanimidade. Em seguida colocou em votação o projeto de lei n° 03/2023, 

sendo aprovado por unanimidade. Em ato contínuo, o Presidente colocou em 

votação o parecer referente ao projeto de lei  n° 04/2023, sendo aprovado por 

unanimidade. Em seguida, colocou em votação o projeto de lei n° 04/2023, 

sendo aprovado por unanimidade. Em ato contínuo, o Presidente colocou em 

votação o parecer referente ao projeto de lei  n° 05/2023, sendo aprovado por 

unanimidade. Em seguida colocou em votação o projeto de lei n° 05/2023, 

sendo aprovado por unanimidade. Simultaneamente, o Presidente colocou em 

votação o parecer referente ao projeto de lei n° 09/2023, sendo aprovado por 

unanimidade. Em seguida, colocou em votação o projeto de lei n° 09/2023, 

sendo aprovado por unanimidade. Em seguida, o Presidente, agradeceu a 

presença de todos e nada mais havendo ou constando declarou encerrada a 

presente Sessão.  


